

我省出台政策加大就业扶贫力度 个人涉农贷款重点向辽西北倾斜

本报讯 记者徐铁英报道 支持创业扶贫,加大农民个人涉农贷款支持力度,并重点向辽西北地区倾斜;可为入驻创业孵化基地(园区)自主创业的贫困劳动力和贫困地区返乡农民工在规孵化期基础上再提供1年的免费延长孵化期。近日,省人社厅等四部门下发了《辽宁省进一步加大对就业扶贫力度提高劳务组织化程度若干政策实施细则》,细则从积极开发就业和见习岗位、发展就业创业扶贫载体、鼓励开展以工代训、加大公益性岗位安置力度等方面出台了一系列扶持政策。

细则提出,鼓励和支持省内企业、单位参与就业扶贫,对企业吸纳贫困劳动力就业的,参照吸纳就业困难人员落实社会保险补贴、岗位补贴等政策。扶持省内贫困地区围绕种植养

殖、来料加工、乡村旅游、电子商务等特色产业发展一批就业创业扶贫载体,为贫困劳动力创造更多就近就业岗位。

积极支持贫困劳动力、贫困地区返乡农民工和建档立卡贫困家庭高校毕业生创新创业,加大对在我省农业县(农业县名单以最新版《辽宁统计年鉴》为准)从事农林牧渔生产的农民个人(包括农村自主创业农民、返乡创业农民工)申请的个人涉农贷款支持力度,并重点向辽西北阜新、铁岭、朝阳三市所属县(市)区及省定贫困县义县、建昌县倾斜。创业孵化基地(园区)要积极支持有创业意愿并有一定创业条件的贫困劳动力和贫困地区返乡农民工创业,可为入驻其中自主创业的贫困劳动力和贫困地区返乡农民工在规孵化期基础上再提供1

年的免费延长孵化期。

加大公益性岗位安置力度,重点带动半劳力、弱劳力、残疾人等贫困人口增收。贫困地区人力资源社会保障

链接 LIANJI

就业扶贫还可享受哪些补贴

省人社厅、省财政厅重点支持建设一批省级就业创业扶贫基地,每个基地根据实际给予30万至70万元奖励。各地可参照省级就业创业扶贫基地奖励办法,认定本地区就业创业扶贫基地并按规定通过就业补助资金等给予一次性奖励。

贫困劳动力通过人力资源服务机构、劳务经纪人等市场主体,实现有组织劳务输出到户籍所在地以外稳定

部门应将新增和腾退的公益性岗位优先用于安置贫困劳动力,鼓励贫困村利用村级集体收益等资金开发公益性岗位,安置贫困劳动力就业。

对贫困劳动力通过公益性岗位实现就业的,在岗期间仍缴纳城乡居民养老保险、新型农村合作医疗的,按其在岗期间缴纳的城乡居民养老保险、新农合最低标准给予最长不超过36个月的社会保险补贴。

实作为方能换来真满意

李万东



通过构筑升级版公共法律服务体系,为市民带来便捷与利好,兴城市做实公共法律服务的做法,受到城乡群众的热烈欢迎和一致好评。究其原因,就是他们对工作认识高度上得去,落地实打实。

随着经济社会的不断发展,人民群众对公共法律服务的需求呈现出多层次、多领域、个性化的特点。推进公共法律服务体系建设,对于更好满足人民群众多元化法律服务需求,提高国家治理体系和治理能力现代化水平具有重要意义。

为努力提供覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的公共法律服务,兴城市创新工作思路,狠抓工作落实。他们建起高标准的公共法律服务实体平台,全面提升公共法律服务的质量和效率。眼睛向下,重心下沉。他们构建覆盖城乡的法律顾问、法律援助等工作体系,实现县、乡、村三级公共法律服务全覆盖。为了规范服务体系,还建立工作对接、人员统筹、制度管理、便民服务、应急处置等工作机制,推进公共法律服务标准化。

凡事只想,总有困难。但要想干

来,终究会有办法。因为工作的实打实,兴城市补齐了公共法律服务短板,提高了公共法律服务水平。因为工作的实打实,有效地解决了偏远地区法律服务资源不足的问题,保证了公共法律服务均等化。兴城还引得多地的考察团前来参观学习,全省公共法律服务平台建设现场会也在那里召开,并荣获全国法治县创建单位的殊荣。

作为实打实,方能换来真满意。把公共法律服务体系建设成果更多更公平地惠及人民视为工作标准,兴城市真正把公共法律服务实体平台建成惠及城乡居民的民心工程,人民群众对于更深、更广、更高层次、更加便捷的公共法律服务有了更多的获得感。

民心是最大的政治,群众的需求就是我们的奋斗目标。不因现实困难而不为,或者不善为,而是通过实打实的努力,把工作抓具体、抓深入,成效自然能够显现,成果群众一定能看得见,感受得到。目标正确,笃定前行。只要我们一件件事情接着一件事情办,一年接着一年干,推进国家治理体系和治理能力现代化,应该不会遥远;人民群众生活的幸福与美好,应该不会遥远。

视点 SHIDIAN



大学生寝室溢满爱国情

11月5日,记者在沈阳师范大学体育科学学院2019级新生的寝室里看到,同学们正在将爱国爱党的宣传画、雷锋等英雄画像、红气球等精心地装扮在自己的寝室里,让宿舍里充满了浓浓的爱国之情。据了解,为弘扬爱国主义精神,传承红色基因,学生们自己动手装扮了31个以爱国为主题的寝室,展示了大学生积极向上的精神面貌。

本报记者 万重摄

大连上调工伤保险待遇 惠及3000余人

本报讯 记者王荣琦报道 大连市人社局近日发布《转发关于2019年辽宁省调整工伤保险相关待遇的通知》,决定对大连市工伤人员的伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金的工伤待遇,调整后工伤保险待遇所需资金,已参加工伤保险的由工伤保险基金支付;未参加工伤保险的,按本通知规定的标准由用人单位支付,所需费用按原渠道支付。此次调整按照保公平、保生活、保同步的原则实施,根据工伤不同等级调整待遇标准,切实提高工伤职工及供养亲属的基本生活水平。

本次待遇调整的范围为2018

年12月31日前按月领取伤残津贴、生活护理费和供养亲属抚恤金的工伤人员。调整后工伤保险待遇所需资金,已参加工伤保险的由工伤保险基金支付;未参加工伤保险的,按本通知规定的标准由用人单位支付,所需费用按原渠道支付。此次调整按照保公平、保生活、保同步的原则实施,根据工伤不同等级调整待遇标准,切实提高工伤职工及供养亲属的基本生活水平。

丹东市实现一个号码管服务 “8890”拨拨就灵

本报讯 记者王卢莎报道 “以前丹东市的老百姓有困难需要政府部门帮助时,得打好多电话,号码多,容易混,感觉很头疼,现在有困难要解决‘拨拨就灵’。”11月5日,据8890平台相关负责人介绍,为了解决服务热线多、号码难记问题,丹东市8890便民服务平台对原有的12345政府服务热线及市政、医保等部门共93条热线实施整合,基本实现了“一个号码管服务”,便民服务平台愈加凸显。平台开通至今,共受理群众诉求、解答政策咨询等39891件,转办问题7746件,群众满意率达到86.62%。

据介绍,8890便民服务平台于去年12月底正式开通运营,并于今年3月实施整合。热线整合

主要采取了四种方式进行:对平时业务量少、公众知晓率低的14条热线进行了销号撤并,其相关业务转为8890平台受理、转办;对原来的既承担办公职能,又承担投诉举报功能且投诉举报业务量少的46条热线号码进行了合并整合,其受理咨询、投诉、举报等职能划归8890平台受理、转办;对原有的业务性较强的6条热线暂实施过渡保留,对其号码增加了8890平台提示音,待过了保留期限,将视具体情况撤并或并行;对其他27条暂不宜撤并的热线,现与8890平台实施双线并行的方式,通过技术手段进行整合后,实现了双向互转、单向直转、三方通话等功能。

老党员聂西元16年坚持办社区板报

曹秋卉 本报记者 张旭

“退休前,在原单位朝阳市粮油供应公司我就是党的宣传员,现在退休后能够利用自己的特长和闲暇时间尽自己的一点力量,我觉得非常充实、快乐。”近日,家住朝阳市双塔区南塔街道银河小区的聂西元老人这样说。

聂西元今年69岁,是一名有着32年党龄的老党员。2003年开始,聂西元在自家楼下门口处创办“楼道之声”宣传栏板报。4年后,随着宣传阵地扩大,他在小区内空闲的墙面上创办了“银河之星”“晚霞情”宣传栏。16年来,聂西

元风雨无阻,以楼下方黑板为阵地,用小粉笔画宣传党的方针政策,记录身边的感人事迹,至今已出版报2000余期,内容涉及时政要闻、法治天地、楼道新闻、天气预报等12个板块。16年里,他用粉笔画了100多万字。

每天早晨7点,聂西元便来到楼下的宣传阵地,从刚刚收到的报刊上找到最新的、百姓关注的新闻,拿起粉笔画,在小黑板上开始了当日的宣传,这一习惯聂西元16年雷打不动。“夏天还好一些,冬天写个字手冻得像猫咬

一样疼,老聂的这股劲儿我发自内心佩服。”居民胡春菊赞叹道。

“没有一分钱报酬,没有任何人要求,是什么力量支持着你?”这个问题,聂西元已记不清被人问了多少次。“每当看到许多老人拄着拐棍在阅报栏前认真阅读,很多居民把看板报当作每天生活不可缺少的一部分时,我就觉得很欣慰,很知足,这就是我的动力。”聂西元说。

“老聂是个热心人。小区里邻居有事都找他帮忙。”与聂西元同住一个单元的居民逮景魁说。除了在宣传栏

进行宣传,聂西元还选择内容贴近民生、接地气的信息复印下来,免费发放给居民。他连续12年向辖区学生赠送《致青少年暑假里的一封信》,连续10年向群众发放学习雷锋纪念册。为丰富小区居民文化生活,聂西元购买音响,组织群众开展各项文化、科普、法治、节水、消费维权等学习宣传活动。

多年来,聂西元不忘初心,坚持做党的义务宣传员,曾先后获得朝阳市学雷锋先进个人、朝阳市百名最美老年人、朝阳市优秀共产党员称号。

兴城268个村和社区全都有了法律顾问

本报讯 记者李万东报道 兴城市温泉街道丽景家园的业主代表,近日到社区公共法律服务工作室,要求解决业主王某在楼顶公共区域种菜,损害他人利益一事。驻社区法律顾问立即找到当事人,耐心听取双方意见后,向王某解释了“民法通则”“物业管理条例”中的有关规定。经过释法说理,王某表示今后不在公共区域种菜,双方握手言和。这样的驻社区法律顾问,已在兴城市的268个村(社区)实现了全覆盖。

为努力适应新时代人民群众对公共

法律服务的需要,积极推动优质法律服务资源下沉,近年来兴城市强化“三级联动”,打造市本级、乡镇(街道)、村(社区)三级公共法律服务实体平台。通过覆盖城乡的法律顾问、法律援助等公共法律服务体系建设,不但让群众得以享受公共法律服务的便利,更在法治宣传、矛盾纠纷调解等方面,发挥了积极的作用。

按照“一站式组合,多窗口服务”的理念,兴城市对市本级公共法律服务实体平台实施升级改造。服务窗口增至12个,法律援助中心、人民调

解中心、社区矫正管理教育中心、公证处整体入驻,实现了县级司法行政业务全覆盖。通过办公场所、人员力量、业务职能、服务资源的全面整合,实现了“一个大门进来,一条龙服务,一揽子解决问题”的全新模式,使办事群众不出中心便可办理所需业务。

为了让公共法律服务更加贴近基层、贴近群众,兴城市在乡镇、街道公共行政服务中心大厅设置司法窗口,实现前台窗口受理,后台业务办理,结果及时反馈。有些乡镇的工作站还融

入了综治、信访接待服务内容,促进了社会矛盾纠纷和信访问题的依法化解和高效处置。抓好村(社区)公共法律服务工作室建设,兴城所有村(社区)均设立公共法律服务工作室。在律师值班日外,还搭建了中心与工作室远程在线咨询系统,免费为群众提供法律意见、法律咨询、法律援助、法治宣传、人民调解服务。截至目前,全市驻村律师承办法律援助案件203件,调解矛盾纠纷822起,成功调解814起,调解成功率99%,成功预防矛盾纠纷150起。

沈阳浑南大道快速路 南京街节点桥年底通车

本报讯 记者陶阳报道 11月5日,记者从沈阳市城乡建设局获悉,作为沈阳浑南大道快速路重要节点工程之一的南京街节点桥梁工程合龙,开始进入桥面系统工程施工。今年年底前,浑南快速路横跨南京街立交桥工程将具备通车条件。

浑南大道快速路工程主线由高架桥及隧道、地面道路组成,工程西起胜利大街以西440米处,东至文汇街以东280米处,全长约10.7公里。作为浑南大道快速路工程六大重要节点工程之一的南京街节点桥

工程,位于沈阳市浑南西路与南京街交叉口,为东西走向,桥上双向6车道,地面道路为双向8车道。

沈阳市城乡建设局相关负责人介绍,目前浑南大道快速路长青街节点桥主体结构已经完工,开始进入桥面结构施工。

与此同时,浑南大道快速路工程计划今年年底前完成隧道主体结构及主线桥梁主体结构施工,预计明年年底建成通车后,浑南大道、长青街、胜利大街快速路共同组成南部复合快速路网体系,让广大群众出行更加顺畅。

我省23个单位和25名个人获全国民族团结进步模范集体和模范个人称号

为表彰先进、树立典型,激励全党全社会共同做好民族工作,巩固和发展“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的良好局面,国务院决定授予665个集体全国民族团结进步模范集体称号,授予812人全国民族团结进步模范个人称号。我省共有23个单位和25名个人荣获全国民族团结进步模范集体和模范个人称号。

- 员综合服务中心
大连市沙河口区马栏街道文苑社区居委会
鞍山市岫岩满族自治县文化馆
抚顺市清原满族自治县政府
本溪市发展改革委地区经济与环资科
本溪市桓仁满族自治县政府
丹东市公安局振兴分局
丹东市凤城市凤山经济管理区大梨树村村委会
锦州市义县高台子镇桑土营子村党支部
营口市鲅鱼圈区红旗满族镇初级中学
阜新市委统战部
阜新市阜蒙县佛寺镇查干哈达村党支部

- 辽阳市白塔区跃进街道新世纪广场社区居委会
铁岭市朝鲜族文化艺术馆
朝阳市凌源市三家子蒙古族乡政府
朝阳市双塔区长宝营子乡嘎岔村党支部
盘锦市大洼区平安镇平安村村委会
葫芦岛市兴城市大寨满族乡乡委会
省委组织部干部一处
丹东药业集团有限公司
- 全国民族团结进步模范个人名单(25人)**
- 苏振敏 女 汉族 东北育

- 才学校副校长
薛野 女 汉族 大连市金普新区石河街道办事处副主任
赵林芳 女 汉族 大连市第二十高级中学副校长
董钢 男 回族 鞍山市民族和宗教局副局长
金梅女 朝鲜族 鞍山市朝鲜族学校校长
金孝男 男 朝鲜族 抚顺市新宾县委统战部主任科员
田成岩 男 满族 抚顺市抚顺县汤图满族乡党委书记
张鹏一 男 满族 本溪市本溪县宣传部副部长
杨向宇 女 满族 本溪市溪湖区民政局局长

- 宁永斌 男 汉族 丹东市东港市民族和宗教局局长
佟雪 女 满族 锦州市北镇市中安镇镇隆台中心小学教师
张京一 男 朝鲜族 营口市朝鲜族高级中学教师
海春生 男 蒙古族 阜新市阜蒙县蒙医医院蒙医药文化博物馆馆长
赵宇红 女 汉族 辽阳市委统战部民族科科长
张铁军 男 满族 铁岭市清河区聂家满族乡西老谷峪村党支部书记
孙小军 男 汉族 朝阳市委统战部政法科科长
刘敬华 男 蒙古族 朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县县长

- 高贺坤 男 汉族 盘锦市大洼区荣兴街道办事处党组书记
黄华 女 汉族 葫芦岛市委统战部主任科员
夏鹏程 男 汉族 省财政厅行政处处长
冯峪 男 汉族 省体育局群体处四级调研员
沈青松 男 朝鲜族 丹东市朝鲜族文化交流协会会长
张爱忠 男 锡伯族 沈阳锡伯龙地创意农业产业公司董事长
芦志红 女 汉族 锦州市疆鸿商贸有限公司经理
吴京耕 男 蒙古族 辽宁三沟酒业有限公司董事长、总经理